

vozil avto od znanega letovišča Horvat na Plješivici, je na eni izmed serpentin iz nepojasnjenega vzroka odletel čez cesto. Na desni strani ceste je na kraju nesreče globok jarek brez drevja, ki bi bilo zaustavilo vozilo. Avtomobil je padel s potnikoma najprej 6 m globoko, nato se je pa še kotil kakih 30 m dalje po strmini, dokler se ni zaustavil. Najprej je vrglo iz avtomobila Nado Cerar, nato pa Pezdirec. Cerarjeva si je zlomila pri padcu obe nogi in se je na znotraj tako hučo poškodovala, da je umrla hitro po nesreči. Pezdirec je pognalo nekoliko dalje od avtomobila. Razbil si je glavo in je bil koj mrtev.

Trgovski sodruinik utonil pri kopanju. V Mednem nad Ljubljano je na Marijin praznik utonil pri kopanju v Savi 20 letni Alojzij Vranicar, trgovski sodruinik v trgovini Franca Novaka na Kongresnem trgu v Ljubljani, doma iz Slanice vasi pri Metliki.

Huda avtomobilska nesreča. Iz Kranja je prispela vest, da se je zgodila 18. avgusta med pristavo in Tržičem huda avtomobilska nesreča. Tovorni avtomobil avtobusnega podjetnika Kovača iz Tržiča je tik pred Tržičem zdrsnil iz neznanega vzroka s ceste po bregu navzdol in je zadel z vso silo v družino tkalskega mojstra iz tržičke tkalnice, Jermama. Jerman je obležal z ženo in sedemletno hčerko nezavesten in so odpeljali vso družino v ljubljansko bolnišnico.

Pri prometni nesreči se hudo poškodovala dva brata. Proti večeru se je zgodila v Stražišču pri Kranju huda prometna nesreča, katere žrtvi sta postala brata Valentin in Franc Kržišnik iz Škofje Loke. Brata sta se peljala z motorjem v smeri iz Škofje Loke proti Kranju. V Stražišču jima je pripeljal nasproti tovorni avto avtoprevoznika Kosca iz Železnikov. Motor je vozil Valentin Kržišnik, in sicer s precejšnjo brzino. Na ovinku, kjer stoji hiša čevljarkega mojstra Demšarja, se je motocikel nenadno znašel pred tovornim avtomobilom in nesreča je bila tu. Motor je z vso silo tresčil v levi blatnik avtomobila, da sta oba brata v loku zletela v obcestni jarek, kjer sta obležala s hudimi poškodbami. Poleg zlomljenih nog imata oba še hujše poškodbe po obrazu in rokah ter so ju odpeljali v bolnišnico.

Smrtna žrtev električnega toka in kapi. V Stični na Dolenjskem je prišla v stik z elek-

Osebam, ki se ne morejo zadostno kretati, pa trpe zaradi tega na zaprtju in motnjah pri prebavi, združenimi s pomanjkanjem teka, nudi večtedensko zdravljenje z naravno »Franz-Josefov« grenko vodo zelo dobre uspehe. Uživa se dnevno ena čaša »Franz-Josefov« grenke vode zjutraj na tešče ali zvečer, preden greste k počitku.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

tričnim tokom 21 letna kmečka hči Micka Culkarjeva iz Spodnje Drage. Stres toka je deklico tako prestrašil, da jo je na mestu zadel kap in je bilo vse reševanje zaman.

Požari

V nedeljo zjutraj je začelo goret stanovanje Franca in Katarine Kranjc, posestnikov v Paradižu. Ker so šli pozno spat, so zaspali trdno in se niso prej zbudili, kakor takrat, ko je streha nad njimi že gorela in je začela že rušiti se v hišo. Zbudil se je najprej fantek, ki je začel buditi mamo, da pri peči gori. Rešili so nekaj cunj in malenkosti, ker je za reševanje v širšem obsegu bilo že prepozno in so ljudje spali. Hudo je pri tem še to, ker je mož na orožnih vajah in sta z ženo si ta hramci težko postavila. Skode je za okroglo 12.000 din in je le delno krita z zavarovalnino. Poslopje je bilo novo. Vzrok požara je neznan. To je zopet en dokaz, da pride nesreča tudi, čeprav ne pokajo strele in da je pravilno zavarovanje potrebno vsaki družini, ne za premalo in ne za previsoko. Nesreča nikoli ne počiva in ne spi.

Na Viču pri Ljubljani je iz neznanega vzroka začelo goret gospodarsko poslopje Franca Prebila. Ogenj je prva opazila hčerka. Na pomoč so prihiteli gasilci iz Ljubljane in Viča, katerim se je posrečilo ubraniti stanovanjsko hišo, ki je stala v bližini gospodarskega poslopja, in rešiti živino. Škoda znaša okrog 30.000 din, zavarovalnina pa 20.000 din.

Brezmejna surovost povzročila smrt dveh. 27 letni narednik Ivan Štandeker iz Pesniškega dvora pri Mariboru je napravil iz Zagreba izlet na motorju proti Samoboru. Na povratku proti Zagrebu pa so mu skušali nekateri surovi fantje zastaviti vožnjo na ta način, da so se prišli za roke in so se nastavili na cesti. Štandeker ni mogel moternega kolesa pravočasno zavreti in je zapeljal med zaporo. Kolo je vrglo s ceste in Štandeker je padel tako nesrečno, da je obležal na mestu mrtev. Njegov spremljevalec je dobil le manjše poškodbe. Kolo pa je tudi podrlo kmečkega fanta Dragotina Lončariča, kateri je tudi umrl radi poškodovanja. Smrtno ponesrečenega Štandekerja so prepeljali na Pesnico, kjer je bil 19. avgusta pokopan na pokopališču pri Sveti Marjeti.

Dve tatvini. Na Vrhnem pri Sv. Juriju pri Celju je izrabil tat pri Hrovatovih odsotnost gospodinje in se je splazil v stanovanje. Ukradel je 620 din gotovine, dve hranišni knjižici, več

srebrnine, zlatnine, ure, perilo in celo poročni list ter zavarovalno polico. Orožniki so odkrili v gozdu v praproti skrite ukradene predmete. — V Hrašniku v okolici Vojnika je bilo ukradeno posestniku Ivanu Krameršku iz Bezovice več hektolitrov vina. Pred dnevi pa je odnesel tat še preostalih 100 litrov, iz drugega sode pa 50 litrov. Tatvina je bila izvršena na ta način, da je splezal otrok skozi okno. Vino je natočil potem v kako posodo, nato pa ga je preočil po gumijasti cevi drugemu, ki je čakal pred kletjo. Ukradeno vino je bilo baje na drobno razprodano po Celju.

Vlomilska smola. V Komendi na Gorenjskem je znana Mejačeva veletrgovina z vinom. Mejačeve so obiskali v noči vlomilci, ker so se nadejali velikega denarnega plena. Vdri so skozi okno v trgovino in pisarno. Najprej so izpraznili miznico v trgovini, iz katere so odnesli 175 din drobiža. Iz trgovine so se podali v pisarno, kjer stoji težka železna blagajna, katero so z združenimi močmi premaknili in navrtali. V blagajni je bilo 75.000 din. Ko so bili že skoraj na cilju, da bi se polastili velikega plena, je privozil mimo tovorni avtomobil avtobusnega podjetja Peregriin iz Kamnika. Šofer je koj opazil na Mejačevi trgovini odprto okno sredi noči ter je hitro zbudil domače. Vlomilci so še srečno pobegnili skozi okno in so pustili na dvorišču celo nekaj drobiža, na katerega so bili naleteli v trgovini. Preiskava je dognala, da so bili lopovi pri blagajni na delu z rokavicami, da niso pustili nobenega prstnega odtisa.

Sodišče je sodilo tri ubijalce. »Slov. gospodar« je že poročal o krvavem dejanju, ki je bilo zagrešeno 18. februarja pod večer v Savcih. 24 letni zgladni posestnikov sin Janez Janžekovič se je vračal okrog petih popoldne od svoje neveste proti domu. Kakor hitro se je poslovil od zaročenke ter stopil na cesto, je odjeknil strel in Janžekovič se je zgrudil zadet v trebuh. Na tleh ležečega so trije napadalci še z noži in koli tako obdelali, da je revež hitro podlegel prehudim poškodbam. Orožniki so napadalce kmalu izsledili in zaprli. Dne 14. avgusta so se morali trije zagovarjati pred malim kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča, kjer so se izgovarjali, da jih je pokojni Janžekovič najprej napadel in da so se samo branili. Temu zagovoru pa sodniki niso verjeli in so bili napadalci obsojeni: 21 letni posestniški sin Jakob Petek iz Bratislavcev na pet let in mesec dni robije, 22 letni delavec Franc Kuhar iz Polance na štiri leta in tri mesece strogega zapore, 25 letni krojaški pomočnik Ivan Znidarič iz Bratislavcev pa na dve leti strogega zapore.

Praznik Zveze bojnikov

Letošnji tabor Zveze bojnikov na Brezjah 18. avgusta je bil posebno dobro obiskan, ker je bil združen z blagoslovitvijo nove železniške postaje Otoče-Brezje in so ga počastile najbolj odlične osebnosti.

Odlične osebnosti pri bojnikih

Naš narodni voditelj, prosvetni minister in predsednik senata g. dr. Anton Korošec si je ogledal v soboto pred bojniškim prazni-

»Da se bo medtem oženil z Marijo Linscott...«
 »Tudi jaz mislim...«
 »In ona bo najnesrečnejša žena na svetu.«
 »Ali se stvar ne da preprečiti?«
 »Jaz je ne morem. Edino tako bi mogel rešiti Marijo, če bi lopova ustrelil.«
 »Ne boš ga ustrelil.«
 »Pač, ko bo napočil čas za to. A zdi se mi, da to ne bo kmalu. Roger namreč ni samo največji lopov, ampak tudi najbolj zvit lisjak. Toda četudi je sam satan z njim, ne bo mi ušel. Sledil mu bom ko senca in ko bo prišel moj čas, bom obračunal z njim.«
 »Erik, pazi, da ne boš plačal z življenjem svoje vne-me!«
 »Bodi brez skrbi! Jaz sem že nešteto krat zrl smrti v oči, a sem se ji še vedno izognil. Čutim, da se bo tudi zdaj vse srečno izteklo. Mi prebivalci divjine imamo neke vrste šesti čut in ta nas navadno ne vara.«
 »Prav, Erik! Jaz ti želim vso srečo k težavni nalogi. Zdaj pa bom šel k Samu. Nekaj resnih besed bom moral spregovoriti z njim. Z Bogom!«
 Moža sta si stisnila desnici.
 »Z Bogom!« je dejal Erik. »Povej Samu, da je čvekavo ženšče. Drugič naj ne gleda v tako strastne oči kakor so Anitine. Če ne bi bil tega storil, bi bil pri meni ostal in videl, kaj se je godilo v Sončni dolini.«

5.

Taborski ogenj je dogorel; slabotni plamen je še enkrat vzplapolal v rahlem vetru, potem pa je ugasnil. Kolikor je ugašal ogenj, toliko je rasla tema.

Erik je nepremično sedel pri ognju. Tako je bil zapljen v misli, da ni slišal niti topotanja Bliska, ki se je pasel v bližini, niti opazil izumretja ognja. Strmel je v zvezdnato nebo in mislil na Marijo. V duhu jo je tako jasno videl, kakor da bi mu bila šele včeraj rekla tiste besede, ki jih ne bo nikoli več mogel pozabiti. Doslej ni bilo moža, ki bi bil dvomil o njegovi značajnosti; niti med sovražniki ne. Zdaj pa ga je žalila ženska. Proti ženski ni mogel nastopiti. On je hotel svariti Marijo pred Rogerjem, ona pa se niti ni zmenila za svarilo. Najhuje pri stvari pa je to, da je celo napačno sodila njegov nastop.

Slika je za hip obledela, nato pa postala tem jasnejša. Erikove misli so se ustavile pri vsaki podrobnosti. Kako se je moglo vse to zgoditi? Najbrž je bil neroden. Roger je bil bolj okreten. Marija je dama, ki živi v mestu; ni mogla razumeti, kako more biti kdo tako neolikan, da s tako ostrimi besedami izrazi svoje mnenje. Prav za prav ne more biti jezen nanjo, a tudi pozabiti ne more žalitve.

515.000 besed ameriščine. Ameriški jezik se razvija do čedalje večje samostojnosti. Tam tvorijo posebno dosti novih besed, ki jih britska angleščina ne pozna. To in pa drugi razlogi povzročajo, da se Angleži in Američani pogostoma že prav težko razumejo. Da je ameriščina nekaj posebnega, je v ostalem razvidno tudi iz njenega besednega zaklada, ki obsega, kakor so našli iz največjega ameriškega besednjaka, 515.000 besed.

Razvoj človeškega oka. Človeško oko se razvija samo do 15. leta, potem je »dozorelo« in se začne počasi, toda nezadržno starati... To dejstvo omogoča očesnemu zdravniku, da s precejšnjo zanesljivostjo ugotovi starost kakšnega človeka.

(Dalje sledi)